



## Сигурност је услов развоја

Нема никакве дилеме да је наш међународни безбедносни кредибилитет повећан и да је укупни кредибилитет Србије и српског народа на вишем нивоу него што је био до сада, оценио је председник Србије Борис Тадић честитајући припадницима Војнобезбедносне агенције празник

Пријемом у згради старог Генералштаба обележен је дан Војнобезбедносне агенције – 12. новембар. Пријему су присуствовали председник Србије Борис Тадић, премијер Мирко Цветковић, министар одбране Драган Шутановац, начелник Генералштаба генерал Милоје Милетић, министри у Влади Србије, представници извршне и законодавне власти, градоначелник Београда Драган Ђилас, српски патријарх Иринеј и црквени великодостојници, као и дипломате и страни војни изасланици.

Обраћајући се присутнима председник Србије Борис Тадић изразио је уверење да ће многи проблеми који су током претходне године били испуњени безбедносним искушењима и изазовима бити разрешени.

– Није велика тајна чињеница да данас свет јесте поклекао пред финансијским проблемима, и у том контексту сваки наш грађанин треба да зна да безбедносни фактор, да наша војска, полиција, безбедносне службе, Биро за координацију безбедносних служби и Савез за националну безбедност, својим радом доприносе не само сигурности грађана, већ укупном економском и технолошком развоју наше земље, а



У складу са развојем и применом савремених технологија у оквиру обавештајних терористичких или других претњи, Војнобезбедносна агенција ће као модерна служба безбедности, посебну пажњу посветити безбедности информационих система и рачунарских мрежа које користи Војска Србије и Министарство одбране, рекао је директор ВБА Светко Ковач и најавио да ће се у наредној години агенција непосредно укључити у безбедносну заштиту припадника Војске Србије у мировним операцијама.



Сектор безбедности није сектор потрошње, то је инвестиција у будућност, инвестиција у развој. Координација свих безбедносних сектора јесте нужна претпоставка сигурности наше земље и наших грађана, али истовремено таква координација обезбеђује виши ниво улагања, отварања нових радних места, сигуран пласман капитала, а то је претпоставка развоја сваке земље, поготово у околностима у којима се данас читав свет налази, истакао је председник Борис Тадић.

на крају и подизању укупног кредибилитета српског народа и државе – рекао је Тадић.

Према његовим речима, Србија се суочава са безбедносним изазовима, као и многе друге земље, и не може се очекивати да ће сви безбедносни изазови бити одједном разрешени. Томе доприносе и сталне претње не само од организованог криминала и корупције, већ и претње од тероризма.

– Неопходно је да у технолошком и кадровском смислу, домену обучености, наше безбедносне службе буду спремне да одговоре изазову у времену које је пред нама. Србија има комплексан геостратегијски положај. У економском погледу он може бити повољан, у политичком и безбедносном смислу он је веома тежак. То подразумева нашу обавезу да у безбедносном смислу будемо спремни да одговоримо на изазове са којима се суочавамо – нагласио је председник, истичући да Србија оперативно делује глобално, сарађује са многим другим безбедносним чиниоцима у свету и даје допринос стабилности других земаља.

Према речима директора ВБА Светка Ковача, агенција данас има заокружен нормативно правни оквир који је услаглашен са европским и светским стандардима и прилагођен правном систему Републике Србије.

– Посебно наглашавам да у систему одбране у току ове године није било организоване криминалне делатности, што није само наша заслуга, већ и превентивних мера које предузимају и други органи Министарства одбране – истакао је Ковач, додајући да последњих година у систему одбране опада број случајева појединачне криминалне делатности и корупције и они за сада не представљају значајну безбедносну претњу.

На крају излагања, директор ВБА је истакао да та Агенција сваке године учествује у разним хуманитарним акцијама, а ове године то је акција набавке инкубатора „Битка за бебе“.

Дан Војнобезбедносне агенције – 12. новембар обележава се у знак сећања на исти датум у 1839. години, када је донет први војни закон у коме су разрађена дела за издају, шпијунажу, побуну и друга дела која угрожавају војску и државу. ■

Б. МИЉИЋ  
Н. ДРАЖОВИЋ

## Сарадња Универзитета одбране и Универзитета у Бањалуци

Ректори Универзитета одбране и Универзитета у Бањалуци генерал-мајор проф. др Миодраг Јевтић и проф. др Станко Станић потписали су 24. новембра у Ректорату Универзитета одбране Споразум о сарадњи. Тим документом установљен је оквир за будуће активности у циљу постизања бољих резултата у обе високошколске установе.

Према речима генерала Јевтића, током припрема за потписивање поменутог споразума сагледани су интереси потенцијалног партнерског односа који би могао да буде значајан квалитет у даљем напретку научноистраживачке делатности на овим просторима.

– Универзитет одбране у свом окриљу има три факултета, који ће свакако имати интерес да у многим областима својих делатности пронађу места и остваре сарадњу са колегама из Бањалуке. Осим тога, споразум ће омогућити и испуњење обавеза болошког процеса посебно када је реч о мобилности професора и студената, али и сарадњи на научноистраживачким пројектима – истакао је генерал



Јевтић. Он је, такође, изразио дубоко уверење да ће сарадња бити преточена у бројне пројекте и операционализована у корист свих припадника система одбране.

Говорећи о значају сусрета, професор Станић је истакао да је сарадња са универзитетима у Србији увек била на високом нивоу.

– Сарадња са најмањим Универзитетом у Србији, свакако неће бити формална, већ суштинска. Надамо се да ће сарадња у наредном периоду допринети да обе високошколске установе унапреде постојеће капацитете – истакао је професор Станић.

Осим професора Станића, делегацију бањалучког Универзитета чинили су и председник Управног одбора проф. др Мирослав Грубачић, као и професор емеритус др Вујо Вукмирица, а састанку су присуствовали и чланови колегијума Универзитета одбране. ■

Б. МИЉИЋ  
Снимео З. МИЛОВАНОВИЋ